



奏响最强音 开创新局面

高起点推进公安改革 深化“警网”融合

上街区公安局党委副书记 许延鹏

2024年,上街区公安局将全面贯彻党的二十大精神,在区委、区政府和市公安局的坚强领导下,围绕全区“1469”发展思路,坚持“群众第一、基层第一、民警第一”,接续奋斗、砥砺前行,高站位落实党的绝对领导,持续深化政治建警,切实巩固拓展主题教育成果;高标准捍卫国家政治安全,坚决守住底线;高水平确保社会大局稳定,践行“枫桥经验”,深化群防群治,化解矛盾纠纷;深化警民鱼水情,解决群众“急难愁盼”;高品质维护公共安全,深化“四单一表”机制排隐患,加强风险评估预警,加强突发事件处置,加强社会面巡逻防控,提高见警率、管事率、防控力、震慑力;高质量服务经济社会发展,强力推动“万警助万企”活动,全力侦破涉企案件,着力解决企业实际困难和问



题,助力辖区打造一流营商环境;高起点推进公安改革,深化“警网”融合,推动网格化基层治理;健全“大刑侦”格局,促进打击效能提升;紧盯民生小案“发一破一”,力争人到案、赃退还,守护群众生命财产安全;高质量深化法治公安建设,强化执法为民理念,综合考量“法、理、情”和“时、效、度”,切实维护公平正义,为开创新时代美丽上街建设新局面保驾护航。

以人民为中心 着力打造人社服务品牌

上街区人社局党组书记、局长 史瑞娟

2024年,上街区人社局将深入践行以人民为中心的发展思想,着力打造人社服务品牌,为推进现代化美丽上街建设贡献人社力量。

一是坚持把“稳定就业”作为重要使命,促进全区就业工作稳中提质。通过落实就业优先政策,抓好重点群体就业、促进创业带动就业、健全就业创业公共服务体系,全面推动高质量充分就业。

二是坚持把“社保改革”作为核心任务,完善社会保障体系建设。持续开展全民参保攻坚行动,提升社会保险经办能力,完善基金风险防控机制,提高社会保障水平。

三是坚持把“创新引育”作为主攻方向,持续扩大人才聚集效应。聚焦创新活力,高质量推进“人人持证、



技能河南”建设,优化人才发展环境,打造高水平人才高地。

四是坚持把“社会稳定”作为头等大事,着力构建和谐劳动关系。建立健全新业态劳动者劳动权益保障机制,规范平台企业用工。全面落实保障农民工工资支付长效机制,开展根治欠薪专项行动,加大对欠薪行为的处罚力度,全面构建和谐劳动关系。

擦亮“通航之都 运动之城 康养上街”城市品牌

上街区文广旅体局党组书记、局长 蔡旭晓

2024年,上街区文广旅体局将围绕上街区“1469”发展思路,聚焦打造先进制造业高地、国际陆港枢纽、通用航空之都、文旅康养新城,深入推动文旅文创融合发展,擦亮“通航之都 运动之城 康养上街”城市品牌,为现代化美丽上街建设注入新动能。

一是加快推进方顶驿项目建设。全方位为项目建设提供服务,谋划打造方顶驿非遗文化片区。同时发挥方顶驿项目的龙头带动作用,持续释放文化旅游资源价值,衍生新兴产业,提升老产业,促进经济结构优化升级,推动构建全产业链态。

二是抓好招商引资,促进重点项目落地。谋划通航产业园、五云文化旅游综合体、卢医庙康养综合体、工业研学旅游、上街体育公园等项目,扶持培育五云山云顶书院、大师工坊等,发展以



禅茶养生为主题的精品旅游民宿集群。

三是做好文旅促消费工作。举办山地自行车竞赛、省级围棋段位赛等特色体育赛事活动,打造河南省特色体育旅游示范区。扶持“剧本杀”“国风体验”等沉浸式新业态,高标准规划建设夜间文旅消费集聚区,积极开展“黄河文化月”“全民阅读·书香上街”等系列文化惠民活动,提升上街区文化软实力。

严肃财经纪律 提升财政治理水平

上街区财政局党组书记、局长 王秀丽



去年以来,上街区财政局在区委、区政府的正确领导和上级财政部门的大力支持指导下,大力加强财源建设,加快调整支出结构,规范支出优先顺序,集中财力保“三保”、保重点,严肃财经纪律,提升财政治理水

平,为建设现代化美丽上街提供坚实的财力保障。一是多措并举,千方百计拓财力。完善“3+X”财源建设工作机制,以税收收入、非税收入、土地出让收入为抓手,不断增强财政保障能力。二是聚焦重点,全力以赴保运转。牢固树立“过紧日子、过苦日子”思想,严格执行预算,加强重点保障,强化财政管理,夯实基层运转长效保障基础。三是深化改革,开拓创新谋发展。健全国有企业“三重一大”决策机制,着力优化国有资本布局,完善财政金融联动机制,着力完善政府投资项目制度,全力支持、服务、护航上街区经济社会高质量发展。

提升重点工作水平 当好群众“守夜人”

上街区应急管理局党委书记、局长 张威



2024年,上街区应急管理局将始终坚定信心、铆足干劲,全面推动安全生产防控、防灾减灾救灾等重点工作水平大提升,奋力推进全区应急管理事业再迈新台阶。

强化重大安全风险源头管控。坚持风险研判在前、漏洞堵塞在前、责任压实在前,聚焦道路交通、建筑施工、消防、危险化学品等高危行业领域,强化“双重预

防机制+专家帮扶+监管执法+数字监管”模式,常态化开展安全隐患排查整治工作,从根本上消除事故隐患。

深入开展治本攻坚三年行动。严格按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求,把安全生产工作抓深入抓具体抓到位,持续推动“四不两直”,明察暗访、交叉执法,积极对高危行业、工贸企业分级分类开展安全执法指导帮扶,推动企业本质安全水平实现大的提升。

加强应急管理体系和能力建设。以“有班子、有机制、有预案、有物资、有演练和培训”为抓手,坚持以防为主、防抗救相结合,做好防汛抗旱、森林火灾等自然灾害应对工作,实现常态减灾和非常态救灾相统一,全力当好群众的“守夜人”。

数智赋能 为基层治理提质增效

上街区城运中心党组书记、主任 王治



2024年,上街区城运中心继续坚持把服务群众作为网格化治理的出发点和落脚点,发挥数据赋能、一网统管、统筹指挥的“多中心合一”优势,丰富应用场景,强化全区服务资源整合,做到“小事不出网格、大事不出镇办、难事不出上街”。一是规范网格化运行机制。突出党建引领,构建以党委主要领导和部门牵头建立的信息收集、问

题发现、任务分办、协同处置、结果反馈的全链条网格运行机制,进一步深化“吹哨报到”机制,推进“网格+”业务融合,实现运行机制再升级。二是锻造高素质网格队伍。加强网格化管理业务培训,明确角色职责任务,采取部门轮训、现场培训、视频培训、网格学堂等多种方式对网格员和职能部门下沉人员进行全方位培训,确保网格队伍素质过硬、业务精通、服务到位。三是完善一体化平台建设。推进多渠道入口、多平台数据、多部门资源合一,持续跟进数字城管平台、12345热线平台、信访系统、综治平台等部门业务融合,优化线上流程,做好系统融通贯通,加快小程序、应用场景工具建设及推广应用,为辖区居民和企业提供精心、暖心、用心的服务。